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Um mit Halfe unferer Tafeln den Subalt eines
gegebenen Baumes ju finden, fudht man junadyft in
Tafel L. oder IL., tvie viel cin Kegel von der Starfe
und Hobe des Baumes balt, und diefen Keaelinbalt
multiplicict man mit der 3abl, weldye in Tafel LI
oder in Tafel IV. (je nachdem man den Snbalt mit
Cinfdyluf der Uefte oder ohne diefe wiffen will) bins
ter Der gegebenen Holgart in der dem Baume angeme(s
fenen Klaffe enthalten iff.

Gefest, man wollte den Gefammtinbalt ciner Eidhe
bon 36 Joll Durdhmeffer und 100 Fuf Hihe toiffen,

~Die ibrer Form nady in die dritte Klaffe gehorte; fo

fuchte man junachft in Safel I. den Snbalt ecines Kes
gels von 36 Joll Durdymeffer und 100 Fuf Hohe. Dies
fer JInbalt betrdgt 235.62:0 Rubiffuf.

Jn Zafel 1L finden twig jodann in der dritten
Klafie die Zahl 2.10.  Mit diefer 3abl den obigen Sn:
balt multiplicict, exhalt man :

" 235.620°° XX 2.10 == 494.802°

~Um den Zuwadhs ovon diefem Baume ju finden,
Beftimmen wir, wic viel Dicfev und Hdher Derfelbe in:
Oen nachfien 10 Sabren werden dutfte. Angensmmen,
die Umftande liefen eine Sunahme der Jahresringe von
15 3oll und ecine BVermehrung der Linge von 4 Fuf
evivarten; fo wivde diefer Vaum nady 10 Sabren 38%
3ol ffarf und 104 Fuf bodh fepn., MWy feher dabher
in Tafel 1. nady, mie viel Jnbalt ein Kegel von 383
3ol Stavfe und 1 Fuf Hibe pat. €g betragt ders
felbe 2.6594°"

Diefe Zahl mit der HOe von 104/ multiplicive,
giebt 276.5776 Subiffuf, '
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